

## **ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА**

---

# **«El RusoLatino de negocios» информирует**

**Уругвай готов сотрудничать с Россией.** Минувший, юбилейный, XX Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ, 16—19 июня 2016 г.) стал рекордным по числу участников, в том числе и представителей государств Латинской Америки и Карибского бассейна. Так, вице-президент, председатель парламента Восточной Республики Уругвай Рауль Сендинк провел целый ряд важнейших официальных встреч в Москве и Петербурге. На встрече с главой МИД России Сергеем Лавровым уругвайский гость высказался за укрепление связей между Россией и Уругваем, отметив, что Уругвай не исключает визита президента страны Табаре Васкеса в Россию с целью укрепления связей между двумя государствами. «Мы верим в многополярный мир, именно поэтому мы здесь. Мы также всем сердцем верим в единство, которое должно быть между Латинской Америкой и Россией», — отметил Рауль Сендинк. По его словам, сближение между Латинской Америкой и Россией необходимо для того, чтобы добиться баланса в мире, поддерживать многополярность и противостоять гегемонии. С момента взаимного признания и установления дипломатических отношений между Уругваем и Россией прошло 160 лет. За это время был подписан целый ряд двусторонних документов — договоров, соглашений и конвенций, нацеленных на укрепление связей. «Теперь необходимо воплотить их в жизнь, нужно вместе активно работать, чтобы все, что мы изложили на бумаге, стало реальностью», — сказал он.

На встрече с губернатором северной столицы Георгием Полтавченко Рауль Сендинк заявил, что его страна готова сотрудничать с Россией не только в сфере поставок продовольствия, но и информационных технологий. Стороны также договорились рассмотреть возможность расширения сотрудничества в области логистики, например, между Большим портом «Санкт-Петербург» или портом «Бронка» и уругвайским Монтевидео.

**Гавана не поворачивается к Москве спиной.** Восстановление дипломатических отношений между Кубой и США не означает полной нормализации всех связей между двумя государствами, и это также не значит, что Куба поворачивается к России спиной. Об этом на Петербургском международном экономическом форуме заявил заместитель председателя Совета министров Республики Куба Рикардо Кабрисас Руис. «Нормализация — это длинный путь. Он должен начинаться со снятия с Кубы экономической блокады. Международная банковская система по-прежнему выставляет штрафы тем банкам, которые устанавливают отношения с Кубой. Второй важный момент — возвращение Кубе базы в Гуантанамо. Однако начавшийся диалог — это серьезный шаг и для Кубы, и для всего мирового сообщества», — заявил Р.Кабрисас. В то же время, отметил он, восстановление отношений с США никак не повлияет на сотрудничество Кубы с Россией. «Я подтверждаю, что и в дальнейшем мы будем поддерживать партнерские контакты с теми странами, которые протягивали руку помощи Кубе. У нас с Россией прекрасные отношения», — подчеркнул высокий гость. Рикардо Кабрисас и Дмитрий Рогозин, будучи сопредседателями Российской-кубинской межправкомиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, подписали соглашение по совершенствованию ее работы. Состоялись так-

же деловые встречи кубинского вице-премьера с главами МЧС России Владимиром Пучковым и нефтяной корпорации «Роснефть» Игорем Сечиным. Было отмечено, что у Москвы и Гаваны впереди большие совместные проекты.

**Замминистра иностранных дел Мексики Карлос де Икаса посетил Москву с рабочим визитом.** Здесь он встретился с заместителем министра иностранных дел России Сергеем Рябковым. Коллеги провели XI заседание по политическим консультациям между обеими странами. Де Икаса и Рябков обсудили развитие двустороннего диалога, проведение VI смешанной комиссии Мексика — Россия, запланированной на последний триместр этого года, а также развитие диалога России с региональными организациями и объединениями Латинской Америки и Карибского бассейна. Собеседники также обменялись мнениями о современном международном положении. Дипломаты обсудили сегодняшнее состояние российско-мексиканских связей в политической и торгово-экономической областях, отметив в целом их позитивный характер. Сергей Рябков с благодарностью оценил работу посла Мексики в России Рубена Бельтрана, который завершил свою миссию в нашей стране и назначен послом Мексики в Чили. Переговоры прошли в теплой, дружественной обстановке.

**НК СЭСЛА посетил бывший президент Коста-Рики (1994—1998 гг.) Хосе Мария Фигерес Олсен.** Он рассказал о состоянии и развитии экономики, науки и технологий в своей стране и высказал заинтересованность в сотрудничестве компаний и организаций Коста-Рики с предпринимательским и научно-техническим сообществами России. Участвовавшие во встрече, проходившей в доброжелательной, деловой атмосфере, представители российских компаний, в свою очередь, поделились с гостем производственными и научными возможностями своих предприятий и учебно-исследовательских учреждений. В беседе с корреспондентом «RusoLatino de Negocios» Хосе Фигерес сообщил, что намерен баллотироваться на пост президента Коста-Рики в 2018 г. И одну из ставок в настоящем и будущем он решил сделать на расширении сотрудничества с Россией.

**Представитель НК СЭСЛА вместе с группой кубинских журналистов посетил Воскресенский муниципальный район Московской области.** Гости провели деловую встречу с главой Воскресенского района, председателем Совета депутатов Олегом Владимировичем Сухарем. Региональный руководитель выразил заинтересованность в создании на вверенной ему территории совместного Российско-кубинского медицинского центра по лечению онкологических, сердечно-сосудистых заболеваний и диабета. Руководство местной администрации намерено развивать контакты с кубинскими медиками и фармацевтами, в том числе при содействии НК СЭСЛА.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,  
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»  
(almoiseev@yandex.ru)